
 
 

                         
 
 
Ata da Nona Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
02(dois) de setembro do ano de 
2021(dois mil e vinte e um). Eleição da 
Mesa Diretora para o biênio de 
2023/2024 de acordo com o Artigo 5º do 
Regimento Interno da Casa Legislativa e 
Artigo 27, & 3º da Lei Orgãnica 
Municipal.----------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 02(dois) de setembro do ano de 2021(dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0162ª (CENTÉSIMA 
SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 02 DE 
SETEMBRO DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: ATA DO DIA 31/08/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 31/08/2021; ELEIÇÃO DA 
MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO DE 2023/2024, AMPARADA PELO 
ARTIGO 5º DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA E 
ARTIGO 27 § 3º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. CONVOCADA ATRAVÉS 
DO REQUERIMENTO Nº 181/2021, APROVADO EM 31/08/2021; PROJETO 
DE LEI: 0050/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, CRIA  O  
PROGRAMA  SAÚDE  ITINERANTE  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  E  
ADOTA  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0289/2021 - 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE O PESO DA 
MOCHILA E SIMILARES A SER TRANSPORTADOS PELO ESTUDANTE  
DIARIAMENTE  POR  ALUNOS  DA  REDE  ESCOLAR  PÚBLICO  E  PRIVADA,  
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0304/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  CELEBRAR  
CONVÊNIOS  COM  ESTABELECIMENTOS  DE ENSINO  FUNDAMENTAL,  
MÉDIO  E  SUPERIOR  EXISTENTES  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO, 
OBJETIVANDO  A  CONCESSÃO  DE  BOLSAS  DE  ESTUDO  E  DESCONTO  
DE  MENSALIDADES ESCOLARES A ALUNOS ATLETAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0307/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
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SILVEIRA PIRES, INSTITUI  A  SEMANA  MUNICIPAL  DO  LEGISLATIVO  NA  
ESCOLA,  COM  O  OBJETIVO  DE FORNECER AO ALUNO  INFORMAÇÕES 
DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0308/2021 - VANDERSON BENTO, PROÍBE  A  ATIVIDADE  
DE  GUARDADOR  AUTÔNOMO  DE  VEÍCULOS  AUTOMOTORES,  MAIS 
CONHECIDO  COMO  "FLANELINHA"  E  SEMELHANTES  NO  ÂMBITO  DO  
MUNICÍPIO  DE  CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0312/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, INSTITUI  A  
REALIZAÇÃO  DO  CENSO  DE  INCLUSÃO  DA  PESSOA  SURDA  NO  
MUNICÍPIO  DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 
0030/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE LAZER ADAPTADOS 
PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA EM PRAÇAS E PARQUES DAS 
ESCOLAS E CRECHES MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 0270/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  MANUTENÇÃO  
DA  RUA  50,  NO  BAIRRO  MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0397/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  CONSTRUA  UMA  ÁREA  DE  LAZER  E  
ESPORTE  NO LOTEAMENTO SANTA MARGARIDA, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0473/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  PROVIDÊNCIAS  NO  SENTIDO  DE  
CONSTRUÇÃO  DE  UM PRÉDIO ÚNICO PARA CONCENTRAÇÃO DE TODAS 
AS SECRETARIAS MUNICIPAIS NO MESMO EDIFÍCIO; INDICAÇÃO: 
0475/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  QUE  ATRAVÉS  DA  COMPANHIA  DE  SERVIÇOS  DE 
CABO FRIO - COMSERCAF, PROVIDENCIE A EXTENSÃO DE REDE DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, PARA A AVENIDA LÉDIO SOARES RANGEL, 
LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA NESTE MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0476/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO,  UMA  VISTORIA  TÉCNICA  E  APÓS  
PARECER  TÉCNICO POSITIVO,  A  REALOCAÇÃO  DOS  FEIRANTES  PARA  
O  GALPÃO  DO  MERCADO  MUNICIPAL SEBASTIÃO LAN. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Leonardo 
Mendes, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse 
que fora procurado por pessoas que praticavam o esporte, canoa havaiana e 
que as mesmas estavam preocupadas, em virtude de que apesar de ocuparem 
o espaço onde ancoravam os transatlânticos desde o ano de 2005, estavam 
sendo obrigados a deixar o local por causa de pressão dos donos dos hotéis. 
Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos disse que havia diversos pontos a 
serem levados em consideração e que ele próprio já praticara aquele esporte. 
Parabenizou o orador por abordar aquele tema e disse que no mínimo deveria 
ser encontrado um outro local para ancorar as mesmas. Também em aparte, o 
Vereador Josias Rocha Medeiros disse que o esporte estava crescendo e o 
município já sediara até mesmo campeonatos sul-americanos e que não fora 
convidado para a reunião que o prefeito fizera com os proprietários das canoas 
havaianas. Em outro aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro disse que, 
tudo tinha que ser muito bem conversado e que o prefeito estava providenciando 
um outro local para que aquelas embarcações pudessem ficar. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu os apartes e disse que o 



prefeito deveria incluir os vereadores no debate. E mais, reiterou que com tantas 
coisas a serem feitas o prefeito fora procurar desentendimentos com os 
desportistas da canoa havaiana e também com os barraqueiros. Disse que, 
também os moradores da Estrada da Integração estavam preocupados com 
ameaça de desapropriação, mas, que o povo tinha representante e que os 
vereadores não mediriam esforços naquela luta. Em aparte o Vereador Jean 
Carlos Corrêa Estevão disse que, o Executivo estava passando por cima da 
Casa Legislativa e não seria admissível aquele fato, com isso, os vereadores 
estariam unidos nas causas que beneficiassem o povo. Retomando, o Vereador 
Leonardo  Mendes aduziu ao seu discurso na Sessão anterior, quando solicitara 
a iluminação com a cor verde para homenagear os profissionais da Educação 
Física, destacando que somente fora possível a iluminação da Ponte Feliciano 
Sodré, porém, no próximo ano tomaria providencias com antecedência, no 
sentido de que mais pontos históricos fossem iluminados. Parabenizou a todos 
os profissionais de Educação Física ressaltando que também ele era um 
profissional daquela área. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, 
%%%%%%%que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
disse que os poderes eram diferentes, mas, deveriam caminhar em harmonia. 
Disse que, os vereadores representavam a população cabo-friense sempre 
empenhados na luta em prol do povo. E que ele próprio estivera participando de 
reuniões para trtar de questões ligadas a feira Sebastião Lan e disse que havia 
reivindicações simples de resolver como o caso da música para animais os 
usuários, um portão de emergência e outros. Disse que ele próprio enviara para 
a Defesa Civil algumas tratativas sobre aquela feira. Em aparte, o Vereador 
Thiago Vasconcellos disse que era um frequentador daquela feira e que os 
direitos dos que lá estavam por mais de trinta anos deveriam ser resguardados. 
Parabenizou o orador pela iniciativa e disse que a proteção dos direitos daqueles 
trabalhadores era uma preocupação de toda a Casa Legislativa. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Douglas Felizardo disse que o artesão levava o nome 
de Cabo Frio para todo o mundo e seu trabalho era de extrema importância. Por 
isso entraria com proposição para beneficiar os artesãos, ressaltando que tinha 
orgulho de levantar a bandeira daquela classe. Disse que era de grande 
relevância que houvesse a carteirinha do artesão, para que os mesmos não 
necessitassem ir para outros municípios para trabalhar. Afirmou ainda, que com 
relação a mudança do tamanho do carrinho dos ambulantes, aquele não era o 
momento de onerar aqueles trabalhadores que no momento estavam 
desprovidos de recursos financeiros. Retomando ao seu discurso, o lider da 
bancada governista, vereador Alexandre Marques disse que estava cansativo, 
em virtude de que já houvera reunião com o prefeito, e aquela situação estava 
resolvida, com isso não conseguia entender o motivo pelo qual a Coordenação 
de Posturas não acatara as ordens do Chefe do Executivo Municipal. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Douglas Felizardo sugeriu que assim que acabasse 
aquela Sessão, que os vereadores fossem juntos até a prefeitura e após, até a 
Coordenação da Posturas para dirimir de uma vez aquela questão. Disse ainda, 
que tomara conhecimento de uma denúncia de um homem que afirmara que 
houvera estrutura de recurso financeiro para a feira Sebastião Lan e que solicitar 
ao mesmo que fundamentasse suas assertivas, visto que era necessário 
embasamento quando se fazia uma denúncia. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson 



Sant`Anna, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Disse que 
estivera no Clube de Regatas Flamengo e ficara impressionado com a estrutura 
e dos projetos sociais que eram realizados no local e que havia um projeto de 
expandir o campeonato de canoa havaiana por todo o litoral do Estado do Rio 
de Janeiro. Disse que fora buscar fortalecimento daquele esporte náutico e ficara 
muito animado em virtude de ter encontrado pessoas estimuladas a ajudar o 
esporte. Disse que se surpreendera com a notícia da perseguição às escolinhas 
de Canoa Havaiana localizadas no final da Avenida Assunpção. Disse que o 
Executivo deveria tomar providências com relação a noitcias que saiam da 
prefeitura que acabavam por denegrir a imagem do governo. Em aparte, o 
Vereador Thiago Vasconcellos disse que a situação deveria ser apurada, e que 
o diálogo era imprescindível para que tudo fosse esclarecido. Também em aparte 
o Vereador Leonardo Mendes disse que se juntava ao vereador Wanderson 
naquela luta e que aquele fato caracterizava falta de respeito para com os 
praticantes da Canoa Havaiana e também para com a Casa Legislativa. Também 
em aparte o Vereador Douglas Felizardo falou da importância que o esporte 
Canoa Havaiana pudesse incluir as pessoas com deficiência. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Vanderson disse que o Secretário de Governo Davi Souza 
deveria tomar a frente de algumas questões que o prefeito não estava dando 
conta e que diversas situações estavam ocorrendo sem que a Câmara fosse 
consultada. Disse que, o prefeito pagava o salário em dia, a Saúde estava com 
dificuldade, mas, estava funcionando, com isso aquele problema também 
deveria ser resolvido. Após discorreu sobre a história de Alair Corrêa, 
destacando que o mesmo era um grande político e que o mesmo sugerira que a 
Praça das Águas fosse tivesse manutenção da PROLAGOS, visto que aquela 
companhia devia muito a Cabo Frio. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Adeir Novaes disse que ficara muito triste em ver a Praça das Aguas sendo 
destruída, o que era o maior cartão postal do município. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Vanderson Sant`Anna disse que acreditava que era 
possível que a PROLAGOS assumisse a praça. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que a população reclamava 
muito de a cidade estar esburacada, mas, que não podia deixar de parabenizar 
o prefeito em virtude de que o processo licitatório já estava em andamento. Disse 
que, o primeiro buraco já havia sido tapado que era a colocação do salário dos 
servidores da prefeitura em dia. Disse que ele próprio era filho de servidores 
públicos. Disse ainda, que a alimentação das pessoas era mais importante que 
automóveis e que ele próprio rompera com o prefeito, visto que fora o crédito da 
população que o colocara no Legislativo Municipal. Em aparte, o vereador Leo 
mendes que para ficar completo deveria ser colocado em dia o pagamento de 
diversos servidores que ainda não haviam recebido o salário de dezembro e 
também o decimo terceiro. Retomando ao seu discurso, o Vereador Felipe 
Monteiro agradeceu o aparte e disse que de fato os servidores que não haviam 
ainda recebido deveriam receber, mas, que todos os que recebiam menos do 
que três mil reais já haviam recebido. Disse ainda, que o citado pagamento era 
do governo anterior e que ele próprio como vice-prefeito fora enganado por um 
governo que na verdade praticara um estelionato eleitoral como também foram 
enganados trinta e quatro mil eleitores. Em aparte, o Vereador Vanderson 
Sant`Anna disse que estivera no setor responsável e também lhe fora dito que o 
processo licitatório estava em andamento, mas, que soubera recentemente que 



não era bem assim, com isso alertava ao Vereador Felipe Monteiro para não dar 
esperanças vãs à população. Também em aparte o Vereador Leo mendes disse 
que sabia que o orador caíra num golpe, mas, que sabia que havia profissionais 
que recebiam menos de três mil que não tinham sido pagos. Disse que 
acreditava que os vereadores andavam pelas ruas e eram cobrados 
diuturnamente. Retomando ao seu discurso, o Vereador Felipe Monteiro disse 
que aquelas questões deveriam ser apuradas. Disse ainda, que o governo tinha 
apenas oito meses e não oito anos. Também em aparte, o vereador Alexandre 
disse que havia uma quantidade de pessoas muito grande na folha de 
pagamento e que muitos jamais trabalharam. Retomando ao seu discurso, o 
orador agradeceu os apartes e disse que as colocações de pensamentos e 
posicionamentos diferentes eram características da democracia que somente 
poderia ser mantida com a colaboração de todos. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Adiante, 
disse que reiterava os discursos anteriores, destacando que o diálogo seria de 
extrema relevância entre a liderança do governo e a secretaria de governo. Disse 
que os trabalhadores deveriam ter seus direitos garantidos e o Poder Público 
tinha responsabilidade junto a sociedade. Disse, que todo governante gostava 
de inaugurar um prédio, mas, que pensava diferente, em virtude de que as 
estruturas demandavam um custo para manutenção e que a distância entre as 
secretarias do governo também acabava onerando os cidadãos que 
necessitavam se locomover entre as mesmas. Disse que, se caso o prédio do 
Braga fosse jogado no chão e fosse feito no local um outro que acomodasse 
todas as secretarias, por certo toda a população seria beneficiada. Em aparte, o 
Vereador Oséias Rodrigues Couto disse, que morava num distrito onde a 
questão imobiliária era muito peculiar e que um cidadão, mesmo com RGI que 
quisesse vender sua propriedade, ao requerer a autorização a mesma demoraria 
tanto que quando saísse a licença a propriedade já estaria vendida haveria muito 
tempo. Observou, que o diálogo entre as secretarias era fundamental. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Thiago Vasconcellos disse que, os 
investidores que por ventura quisesse entrar num segmento em Cabo Frio não 
quereria aguardar dois anos para ter acesso as autorizações e a todo o processo 
burocrático. Assim os vereadores deveriam pressionar o Executivo Municipal, no 
sentido de diminuir os problemas relacionados a burocracia para implantação de 
empresas no município. Em aparte o Vereador Vanderson Sant`Anna disse, que 
seria interessante que houvesse parceria com a iniciativa privada, o que 
certamente desenvolveria a economicidade do município. Retomando ao seu 
discurso, o vereador Thiago Vasconcellos disse que esperava mais eficiência do 
Executivo Municipal no trato para com as pessoas, no que encerrou sua fala. A 
seguir ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre Projeto de Lei 
de sua autoria dispondo sobre o Programa de Saúde Itinerante, que tinha como 
objetivo atender a moradores de rua, pessoas com dificuldade de locomoção e 
que o mesmo traria um benefício econômico que possibilitaria um diagnóstico 
precoce. Após teceu comentários sobre evento que ocorreria na Fazenda 
Campos Novos destacando que o local não poderia ser alugado ou cedido de 
qualquer maneira e que ninguém sabia a origem da empresa que prestaria 
serviços no citado evento. Disse que, a Postura recolhera produtos dos 
ambulantes constrangendo os mesmos e paradoxalmente a prefeitura concedia 



o espaço público para realizar um evento, quando não havia nem mesmo licença 
da Polícia Militar para a realização do mesmo e questionou sobre a segurança 
do lugar. Disse em seguida, que tinha em mãos documento do IPHAN 
demonstrando que a Fazenda Campos Novos era um patrimônio Histórico e 
deveria ter autorizações de órgãos competentes para eventos no local. Disse, 
que tentara o diálogo com o Executivo Municipal e seu objetivo era conseguir 
esclarecimentos concernentes ao evento a ser realizado, onde estava previsto 
para ter até mesmo um forró em plena pandemia. Após disse que, com relação 
ao projeto de Lei relativo aos ambulantes solicitaria urgência, visto que tais 
pessoas necessitavam trabalhar e tudo deveria ser feito dentro dos trâmites 
legais, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0050, 0289, 0304, 0307, 0308 E 0312/2021. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES NSº: 0030, 0270, 0397, 0473, 0475 E 0476/2021. Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, para que fizesse a chamada 
regimental para ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO DE 
2023/2024, AMPARADA PELO ARTIGO 5º DO REGIMENTO INTERNO DA 
CASA LEGISLATIVA E ARTIGO 27 § 3º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. 
CONVOCADA ATRAVÉS DO REQUERIMENTO Nº 181/2021, APROVADO EM 
31/08/2021. Antes, porém, o Senhor Presidente informou que a votação seria 
nominal e aberta com cada Vereador manifestando verbalmente o seu voto, e 
que ocorreria a votação na seguinte ordem: Primeiro: Presidente, depois Vice 
Presidente, Primeiro Secretário e Segundo Secretário. Responderam a chamada 
regimental para a votação para Presidente os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, Alexandra dos Santos Codeço, 
(votando): Miguel Fornaciari Alencar, Alexandre Marques Cordeiro, (votando): 
Miguel Fornaciari Alencar, Caroline Midori da Costa Silva, (votando): Miguel 
Fornaciari Alencar, Douglas Serafim Felizardo, (votando): Miguel Fornaciari 
Alencar, Felipe Monteiro da Silveira Pires, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, Joao Roberto 
de Jesus da Silva, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, Josias Rocha Medeiros, 
(votando): Miguel Fornaciari Alencar, Leonardo Mendes de Abrantes, (votando): 
Miguel Fornaciari Alencar, Luis Geraldo Simas de Azevedo, (votando): Miguel 
Fornaciari Alencar, Miguel Fornaciari Alencar, (votando): Miguel Fornaciari 
Alencar, Oseias Rodrigues Couto, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, Rodolfo 
Aguiar de Faria, (votando): Miguel Fornaciari Alencar, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, (votando): Miguel Fornaciari Alencar e Vanderson de Sant’ana 
Rodrigues, (votando): Miguel Fornaciari Alencar. Estando, portanto, reeleito com 
dezesseis votos o Vereador Miguel Fornaciari Alencar para a Presidência da 
Câmara Municipal de Cabo Frio para o biênio de 2023/2024. A seguir, a Senhora 
Primeira Secretária procedendo à chamada regimental para a eleição do Vice 
Presidente. Responderam a chamada regimental para votação do Vice 
Presidente os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, (votando): Douglas Serafim 
Felizardo, Alexandra dos Santos Codeço, (votando): Douglas Serafim Felizardo, 
Alexandre Marques Cordeiro, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Caroline 
Midori da Costa Silva, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Douglas Serafim 
Felizardo, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira 



Pires, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, 
(votando): Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, 
(votando): Douglas Serafim Felizardo, Josias Rocha Medeiros, (votando): 
Douglas Serafim Felizardo, Leonardo Mendes de Abrantes, (votando): Douglas 
Serafim Felizardo, Luis Geraldo Simas de Azevedo, (votando): Douglas Serafim 
Felizardo, Miguel Fornaciari Alencar, (votando): Douglas Serafim Felizardo, 
Oseias Rodrigues Couto, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Rodolfo Aguiar 
de Faria, (votando): Douglas Serafim Felizardo, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, (votando): Douglas Serafim Felizardo e Vanderson de Sant’ana 
Rodrigues, (votando): Douglas Serafim Felizardo. Estando, portanto, eleito com 
dezesseis votos o Vereador Douglas Serafim Felizardo para Vice Presidente da 
Câmara Municipal de Cabo Frio para o biênio de 2023/2024. A seguir, a Senhora 
Primeira Secretária procedendo à chamada regimental para a eleição de 
Primeiro Secretário. Responderam a chamada regimental para votação do 
Primeiro Secretário os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, (votando): 
Alexandra dos Santos Codeço, Alexandra dos Santos Codeço, (votando): 
Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, (votando): 
Alexandra dos Santos Codeço,, Caroline Midori da Costa Silva, (votando): 
Alexandra dos Santos Codeço, Douglas Serafim Felizardo, (votando): Alexandra 
dos Santos Codeço, Felipe Monteiro da Silveira Pires, (votando): Alexandra dos 
Santos Codeço, Jean Carlos Corrêa Estevão, (votando): Alexandra dos Santos 
Codeço, Joao Roberto de Jesus da Silva, (votando): Alexandra dos Santos 
Codeço, Josias Rocha Medeiros, (votando): Alexandra dos Santos Codeço, 
Leonardo Mendes de Abrantes, (votando): Alexandra dos Santos Codeço, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, (votando): Alexandra dos Santos Codeço, Miguel 
Fornaciari Alencar, (votando): Alexandra dos Santos Codeço, Oseias Rodrigues 
Couto, (votando): Alexandra dos Santos Codeço, Rodolfo Aguiar de Faria, 
(votando): Alexandra dos Santos Codeço, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
(votando): Alexandra dos Santos Codeço e Vanderson de Sant’ana Rodrigues, 
(votando): Alexandra dos Santos Codeço. Estando, portanto, reeleita com 
dezesseis votos a Vereadora Alexandra dos Santos Codeço para Primeira 
Secretária da Câmara Municipal de Cabo Frio para o biênio de 2023/2024. A 
seguir, a Senhora Primeira Secretária procedendo à chamada regimental para a 
eleição de Segundo Secretário. Responderam a chamada regimental para 
votação do Segundo Secretário os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Alexandra dos Santos Codeço, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Alexandre Marques Cordeiro, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Caroline Midori da Costa Silva, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Felipe Monteiro da Silveira Pires, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Joao Roberto de Jesus da Silva, 
(Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, (Votando): 
Joao Roberto de Jesus da Silva, Leonardo Mendes de Abrantes, (Votando): Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Luis Geraldo Simas de Azevedo, (Votando): Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Miguel Fornaciari Alencar, (Votando): Joao Roberto 
de Jesus da Silva, Oseias Rodrigues Couto, (Votando): Joao Roberto de Jesus 
da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, (Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, (Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva 
e Vanderson de Sant’ana Rodrigues, (Votando): Joao Roberto de Jesus da Silva. 



Estando, portanto, eleito com dezesseis votos o Vereador Joao Roberto de Jesus 
da Silva para Segundo Secretário da Câmara Municipal de Cabo Frio para o 
biênio de 2023/2024. Finalizando o processo de votação para a Mesa Executiva 
da Câmara Municipal de Cabo Frio para o biênio de 2023/2024 ficou assim 
constituída: Presidente Vereador Miguel Fornaciari Alencar, Vice Presidente 
Vereador Douglas Serafim Felizardo, Primeira Secretária, Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço e Segundo Secretário Vereador Joao Roberto de Jesus da 
Silva. A seguir, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Douglas 
Felizardo, que inicialmente falou sobre a felicidade em ter sido eleito para a vice-
presidência da Casa Legislativa. Disse que era um grande orgulho depois de ter 
sido conselheiro tutelar ter sido eleito o vice-presidente da Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir 
fez uso da palavra o Vereador Miguel Alencar que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida agradeceu aos Nobres Pares por ter sido reeleito para a presidência 
da Câmara nominando um a um e ressaltou que continuava com o seu firme 
propósito de não atuar mais na política depois do ano de 2023. Disse, que sentia 
muita falta do falecido Senhor Rayone Rezende, diretor da Casa Legislativa, que 
fora um grande estimulador do grupo que compunha aquela mesa diretora. Disse 
que, a união da Câmara acabava por beneficiar toda a população, em virtude de 
que os vereadores eram os representantes legítimos do povo de Cabo Frio. 
Disse que independente de base governista ou oposição, todos estavam unidos 
em prol do Legislativo e pelo bem da população e de uma cidade melhor. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida, disse que observara o semblante de preocupação dos 
vereadores com relação aos comentários sobre a falta de diálogo por parte do 
governo municipal. Disse, que já fora presidente da Casa Legislativa por duas 
vezes e conhecendo o trabalho do Vereador Miguel Alencar, a quem nutria 
grande apreço, estava certo de que o mesmo continuaria exercendo a 
presidência primando sempre pela união da Casa Legislativa respeitando a 
todos independente do posicionamento político. Disse que, os vereadores eram 
os representantes do povo e mereciam ser ouvidos, com isso a Casa Legislativa 
deveria prezar sempre por sua independência e ter um posicionamento firme 
diante tanto do Executivo, como do Judiciário. Disse que continuaria conduzindo 
seu mandato com transparência e contribuiria com sua experiência à presidência 
do Vereador Miguel e parabenizou o mesmo pela juventude e coragem. Ao final 
desejou que Deus concedesse sabedoria ao presidente. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da palavra o Vereador Josias 
Rocha Medeiros que, inicialmente agradeceu as palavras do vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo e pelo fato daquele vereador estar sempre auxiliando 
aos demais em tudo o que era necessário. Parabenizou ao senhor presidente, 
bem como a toda a Mesa Diretora pela eleição, sublinhando que os mesmos 
foram eleitos para representar a sociedade cabo-friense. Disse que era um 
vereador de base, mas, que não poderia concordar com muitas coisas que 
vinham acontecendo, sobretudo sobre a falta de diálogo. Reiterou, que a Casa 
estava sempre disposta a auxiliar o governo, todavia, a falta de diálogo era 
inadmissível entre os poderes. Observou, que via o emprenho do líder da 
bancada governista na defesa do prefeito. Parabenizou a toda a Câmara pelo 
trabalho que estava sendo realizado em Cabo Frio. Agradeceu a atenção de 



todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jean 
Carlos Corrêa estevão, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida, parabenizou a Mesa Diretora eleita para o biênio de 2022/2023. Disse 
que, o prefeito iniciara seu governo com o discurso de que haveria diálogo, no 
entanto, a realidade era outra. Observou que o vereador Alexandre Marques 
Cordeiro, líder da Bancada Governista, não tinha culpa e fazia seu papel com 
maestria. Disse que era um lutador em defesa do povo que vivia da ponte para 
lá e que continuaria empenhado na luta pela reeleição de vereador. Disse que 
aprendia todos os dias com os Nobres Pares e pediu as bênçãos de Deus 
naquela nova trajetória da Mesa Diretora da Casa, no que encerrou sua fala. 
Após, em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Leonardo Mendes disse que como 
já fizera uso da Tribuna não poderia falar novamente em Explicação Pessoal, 
mas, que não poderia deixar de falar sobre seu voto. Disse que votara 
novamente no presidente Miguel Alencar sim e que as pessoas não tinham 
noção do brilhante trabalho que o mesmo realizava na presidência da Câmara. 
Parabenizou o vereador Miguel Alencar pela reeleição e a toda a Mesa Diretora. 
Falou sobre a representação feminina na Casa, na pessoa das vereadoras 
Caroline Midori  e Alexandra Codeço. Disse que sentia orgulho em fazer parte 
da Câmara, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso 
da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 

 


